DIKKAT! SORU KITAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iISARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

LYS-2 SINAVI FizZIK TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

O A0

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fizik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplanma siiresi 45 dakikadir.

1. 1:0 radyoaktif atomunun cekirdegini olusturan
proton ve nétronlardaki asagi (d) ve yukan (u)
kuarklarinin toplam sayilar asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Asag (d) kuarklar Yukari (u) kuarklar

A) 18 16
B) 18 20
C) 20 18
D) 22 20
E) 22 22
2. Bir ambulans, 6zellikleri degismeyen ortamda v sabit

hizi ile hareket ederken araliksiz siren galarak, yere
gore durgun bir gézlemciye dogru ilerliyor. Bu durum-
da goézlemcinin isittigi sesin frekansi f, siddeti de I dir.

Buna gére, ambulans gézlemciye ulasincaya ka-
dar gecen siirede, f ve I nicelikleri nasil degisir?

f I

A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Degismez Artar
D) Azalir Degismez
E) Degismez Degismez

3.

= |

[OFa
http://goo.gl/puRfsV
Hava ortaminda, tek yarikla yapilan sekildeki kirinim
deneyinde perde Ulzerindeki P noktasinda 1. aydinlik
sacak olustugu goézlenmisgtir.

perde
fant
A P
—_— ///
11k —>wf Lxe =] p, Merkezi
LA ; O aydiniik
— > Y
,,,,,,,,,,,,,,,, N
L

Buna gore, 0 acisinin siniis degeri (sind) yaklasik
olarak asagidaki bagintilardan hangisine esittir?

A) 2% B) 3% C) A
w 2w 2w

D) 2L E) 2L
2w w

Birbirine bitisik K, L ve X saydam ortamlarinin kirma
indisleri sirasiyla ny, n;, ny dir. K ve L ortamlarindaki
ayni renkli I, ve I, isinlari sekildeki yolu izliyor.

a < 0 olduguna gére; ny, n, ny arasindaki iligki
nedir?
A)ng=n_<ny B)ny <ng=n_
C)ny <n <ng D) ny <ne<n_
E) n_ <ny <ng
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5.

Odak noktasi F olan gukur ayna ve diizlem ayna ile
kurulan optik diizenek sekildeki gibidir.

Buna gére, P cisminden cikan isinlarin 6nce
cukur, sonra da diizlem aynada yansimasiyla
olusan goriuntii asagidakilerden hangisine ben-
zer?

(Bélmeler esit araliklidir.)

A) B) %
D) % E)

P

Birbirine paralel demir yollarinda X, Y, Z trenleri sa-
bit hizlarla hareket etmektedir. X treninin yere gére
hizinin blyukligu, Y’ ninkinden kiglk, Z' ninkinden
bayuktar.

X trenindeki bir gézlemci Y’ yi kuzeye dogru, Z’ yi
de giineye dogru gittigini gérdiigiine gére; hangi
trenler yere gére kesinlikle kuzeye dogru hareket
etmektedir?

A) Yalniz X B) Yalniz' Y C) Yalniz Z

D) XveY E)Yve Z

A

A

Sabit 0,8c hiziyla hareket eden bir uzay aracindaki
astronot yanindaki arkadasinin nabzini dakikada 70
atim olarak 6lguyor.

Buna gore, Diinyadaki bir g6zlemciye gore, bu as-
tronotun nabzi dakikada ka¢ atim olarak 6l¢uliir?

(c: Isigin vakumdaki hizi)

A) 42 B) 54 C) 65 D) 68 E) 70

Diyot, transistér, LED, fotodiyot vb. gibi elektronik
devre elemanlari P ve N tipi yari iletkenler kullanarak
uretilen devre elemanlardir.

Buna gore, asagidaki modellerden hangisi lizer-
ine 1s1k dustiriilmis ve lretece dogru olarak bagh
fotodiyotu ifade etmektedir?

A) B)
L P [P[N]
1 1,
1" 1"
C) D)
LN | PIN[P]
- 1y
|
E)

Diger sayfaya geciniz
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9. Sekildeki gibi ilerleyen KOL su dalgasi 6nce |. sonra
da Il. engelden tamamen yansiyor.

1. engel

Buna gore, KOL su dalgasinin Il. engelden
yansima acisi kac¢ derecedir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

10. Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin konum-
zaman grafigi sekildeki gibidir.

X (m)

40_-/

0 | t(s)
4 8

48

Arac (4-8) saniye araliginda sabit ivmeli hareket
yaptigina gore, aracin 8. saniyedeki anlik hizi kag
m/s dir?

A) 10 B)8 C)6 D) 4 E)3

11.

12.

A

Hava aralikll K, L dizlem sidaglan ile olusturulan
elektrik devresi sekildeki gibi verilmistir. Bu durum-
da, K sigacinin levhalar arasina dielektrik katsayisi
havaninkinden daha buyik yalitkan madde ile doldu-
ruluyor.

4+ —
Iy
II

lireteg

Buna gore,
I. L sigacinin yuk,
Il. K sigacinin uglari arasindaki potansiyel farki,
Ill. K sigacinin sigasi,
nicelikleri nasil degisir?

A) Artar Artar Artar
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Artar
D) Azalir Artar Azalr
E) Azalir Azalir Azalr

Nukleer tip tedavisi gérmekte olan bir hastaya, insan
vicudundaki yari émri 10 gun olan radyoaktif bir
maddeden 4 gram veriliyor.

Buna gére, bu hastanin viicudundaki radyoak-
tif madde miktari, ka¢ giin sonra 500 miligrama
diser?

A)5 B) 10 C) 30 D) 40 E) 50

Diger sayfaya geciniz
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13.

14.

Kesit alanlan sirasiyla S, S, 2S; uzunluklar ¢, 2/,
¢ olan sekildeki K, L, M bakir cubuklarinin birer
uclarina erime sicakhigindaki 6zdes mum parcalari
yapistiriliyor.

K mum
———"0s
> E L I mum
<= +
© = \ as
g3 M ! |
gizs |
. mum |
e T .
| £ | £ I

Bu cubuklarin diger uclar yeterince sicak bir
firna konuldugunda mumlarin tamamen erime
sireleri sirasiyla t,, t,, t,, olduguna gére, bunlar
arasindaki iliski nedir?

(Cubuklar tizerinden aktarilan isinin yalnizca mumlari
eritmek igin kullanildigini varsayiniz.)

At <t <ty B)ty <te<t. C)ty<ty<t

D)t <ty =ty E)t <ty <ty

Elektromanyetik dalga spektrumundaki dalgalar
icin;

I. Goérunur 1sik dalgalari, 1sik tayfinin ¢ok kiigik bir
kismini olugturur.

Il. Mikrodalgalarin dalga boyu en kicuktdr.

Ill. Vakumdaki vyayilma hizlan hepsi icin esit
blyukliktedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) Il ve Il

A

15.

16.

A

Esit hacimli alti pargadan yapilmig, dizgiin ve dik-
dértgen bicimli tirdes bir levha K, L ipleri yardimiyla
sekildeki gibi dengededir. Bu durumda K, L iplerindeki
gerilme kuvvetlerinin biydklikleri sirasiyla T, ve T
dir.

(vatay)
=1 tavan
Klip ip|L
N )
! ! yatay

Levhadan tarah parcalar kesilip ¢ikarldiginda T
ve T nicelikleri nasil degisir?

(Bélmeler esit araliklidir.)

Tk T
A) Degismez Artar
B) Artar Azalir
C) Artar Degismez
D) Degismez Azalir
E) Azalir Degismez

Benzinli bir motorun pistonunun titresim araligi 12 cm,
krank milinin titresim frekansi 20 s~ dir.

Buna goére, bu pistonun uzanim denklemi

asagidakilerden hangisidir?
A) x = 6.sin10xnt (cm) B) x = 6.sin20nt (cm)
C) x = 6.sin40nt (cm) D) x = 12.sin40xt (cm)

E) x = 12.sin20nt (cm)

Diger sayfaya geciniz
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17. lletken X, Y, Z levhalar sirasiyla 4d ve 2d araliklarla
birbirine paralel tutulmaktadir. Bu levhalara V, ve V,
gerilimli Gretecler sekildeki gibi baglanmistir.

X levhasindan ilk hizsiz birakilan +q elektrik yiikli
parcacik kesikli cizgilerle belirtilen yolu izleyerek,
XY levhalarinin orta noktasi olan K ve YZ
levhalarinin orta noktasi olan L den egit biiyukliik-

teki kinetik enerjilerle gectigine gore, z1 orani
kactir? 2

A) 4 B) 2 C) 1 D)1 E)1l
) ) ) ) > ) 7]

18. Asagidakilerin hangisi bilimsel bilgilerin gelisme-
sine en az katkida bulunur?

A) Degisen yasam kosulariyla birlikte insanoglunun
yeni enerji kaynaklarina ihtiyag duymasi.

B) Teknolojinin gelismesiyle birlikte, bilimsel ¢alis-
malar igin yeni arag ve gereclerin Uretiimesi.

C) insanoglunun hayal giiciine sahip olmasi.

D) Bilimin tarihsel gelisimi igerisinde paradigmalarin
degisime ugramasi.

E) Elde edilen bilimsel bilgilerin dogrulugunun kesin
olarak kabul edilmesi.

19.

20.

A

Surtiinmelerin dnemsenmedigi bir ortamda sekildeki
K, L noktalarindan sirasiyla 2v, v hiz buytklikleri-
yle yatay olarak iki cisim firlatiliyor. L noktasindan
firlatilan cisim yere ¢arptiginda yatay izdusiimde h
kadar yol aliyor.

K 2v
i i e TN
. yatay
n;
iL 3 \%
TN yatay
hy N
v o N yer
SRR > (vatay)
1 h 1

Buna gore, K noktasindan firlatilan cisim yere
carptiginda diger cisme olan mesafesi kac h olur?

(Cisimler yere carptiklari noktalarda kaliyorlar.)
A)h B) 2h C) 3h D) 4h E) 5h

O noktasindan \7(; hizi ile egik atilan bir cisim kes-
ikli gizgilerle belirtilen sekildeki yolu izleyerek O'
noktasindan yere duslyor. Bu cisim, O noktasindan
ayni \7(; hizi ile ikinci kez firlatildiginda cisim R
noktasina gelince, kutleleri esit olan X, Y pargalarina
ayriliyor.

s
Pt Sl el Sl e B S il 4
oL TR
R R R 2 LU LT EEE
N A U
L LN
i E s i N
A S S
1 1 1 1 1 1 1 Y 1
VAN S R
o oiyer 01
O (vatay) o'

X parcasi bir siire sonra sekildeki S noktasina
ulastigi anda, Y parcasi K, L, M, N, P noktalarindan
hangisine ulagsmis olur?

(Hava sdrtinmeleri nemsiz, bélmeler esit araliklidir.)
A)K B)L C)M D)N E)P
Diger sayfaya geciniz
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21. Dik silindir bigimindeki esit hacim bdlmeli P cismi,
birbirine karigmayan 1 g/cm® ve 7 g/cm® ézkitleli
sivilarda sekildeki gibi dengededir.

N

22. Sekildeki fotosel devrenin katot ylzeyine disurilen
isinlar yardimiyla P lambasinin surekli olarak 1sik
vermesi saglanmigtir.

Isinlar

katot anot

®r

.
[

lrete¢

Buna gore;

|. Katot ylzeyine disdrilen 1sinlarin dalga boyunu
artirmak,

. Uretecin gerilimini distirmek,
Ill. Katot ylzeyindeki isik akisini artirmak,

islemlerinden hangileri tek basina yapildiginda P
lambasinin 1s1k siddeti artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)llve lll

A

23. Bir elekiron, hareket dogrultusuna dik ydnelmis
dlizgun B manyetik alanina sekildeki gibi v hizi ile
firlatilyor.

Elektronun manyetik alandaki hareketi igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) x-y dizleminde, —y yoniinde sapar.
y-z dlzleminde, —z yénlinde sapar.
x-z dizleminde, +y yéninde sapar.
y-z dlizleminde, +z yoniinde sapar.

x-y dizleminde, +y yéninde sapar.

24. Makara agirliklarn ve surtinmelerin 6nemsenmedigi
bir ortamda 6zdes ve turdes cisimlerle kurulu I, I, 1l
dizenekleri sekildeki gibi verilmistir.

disey

disey

Bu diizenekler verilen konumlardan serbest
birakildiklarinda sirasiyla a,, a,, a,, biiyiikliigiindeki
ivmelerle harekete gectigine gére, bunlar
arasindaki iliski nedir?(sin30° = 0,5)
A)a >a;>ay B)a, =2, >3
C)a,>aq)>a D) g, > a,> 3
E)a >aq, >3,

Diger sayfaya geciniz
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25.

26.

Surtinmelerin - énemsenmedigi P dlzlemi (zer-
ine sabitlenmis silindire bagh bir cisme, sekildeki
ok yénlnde bir ilk hiz verilerek ¢embersel hareket
yaptiriliyor.

cisim

Cisim her doniiste silindire daha ¢cok yaklastigina
gore, cismin hareketi siiresince;

I. Acisal hizi degismez.
II. Cizgisel hizinin buyUklugi azalir.

IIl. Merkezcil ivmesinin buyUkligu artar.
yargilarindan hangileri yanhistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) Il ve llI

Elektromotor kuvveti €, i¢ direnci r olan uUrete¢ ve
6zdes R direngleriyle kurulu elektrik devresi sekildeki
gibidir.

®
R
MAMA
VVVVVVY
r
—®
4
R K
MAMA I

LARARANY

Devredeki agik olan K anahtari kapatildiginda am-
permetre @ ve voltmetrenin @ degerleri nasil
degisir?

Ampermetre Voltmetre
A) Artar Azalr
B) Artar Artar
C) Azalir Artar
D) Azalir Azalr
E) Artar Degismez

A

27.

28.

A

Eylemsizlik momentleri tabloda verilen dlizgln, tirdes
silindirik X, Y cisimleri ile tirdes Z kiresi sekildeki egik
diizlemin h yiksekliginden serbest birakildiginda kay-
madan, dénerek hareket ediyor.

X cismi Y cismi Z cismi
2 2
I, =MR% Iy = mR2 I, = 2mR<
R="g v 5
Tablo

\

g
o

\

Sekil

X,Y, Z cisimlerinin egik diizlemin alt ucuna ulasma
sireleri sirasiyla ty, ty, t, olduguna goére, bunlar
arasindaki iliski nedir?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)
B) ty>ty>t, C) ty>ty >ty

E) ty>ty >ty

Bazi deneysel gercekler asagidaki gibi verilmistir.

I. Mikron mertebesindeki altin levhaya goénderilen
o I1sinlarinin, biyik bir cogunlugunun sapmaya
ugramadan altin levhadan ge¢mesi,

Il. Bir elemente ait uyariimig gaz atomlarinin, farkli
frekansli gizgilerden olusan spektrumlar yaymasi,

IIl. X-isin1 thplnde  farkli farklarla
hizlandirilan elektronlarin,

surekli X-1ginlari olusturmasi,

potansiyel
farkli frekanslarda

Buna goére, bu gerceklerden hangileri atomlarda
enerji seviyelerinin bulunduguna delil olarak gés-
terilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) Ivell E) Il ve Il

Diger sayfaya geciniz
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29.  Sekil-l deki A harfi 25 punto, Sekil-Il deki A harfi ise
75 puntodur.

75 punto
25 punto
Sekil-l Sekil-1l

Sekil-l deki A harfini basmak icin kullanilan
mirekkep hacmi V ise Sekil-ll deki A harfini bas-
mak icin gerekli miirekkep hacmi kag V dir?

(Her iki harfin baskida ki kalinhigini esit varsayiniz.)

A) 27 B) 16 C)14 D)9 E) 3

30.

Giines tipi bir yildizin kizil deve dénliigsme siireci
icin, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Cekirdegindeki termonukleer tepkimeler ylizeyine
dogru kayar.

B) Merkezinin isi kaynagi olma 6zelligi, yildizin dig
tabakalarinda da gérulmeye baglar.

C) Yildiz kirmizi renkte bir gérinim alir.
D) Cekirdegi bliziiserek sicakhgr azalir.

E) Dis tabakasi buylyerek, i¢ sicakligi artar.
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